7 класс

Алгебра

Тема: Системы линейных уравнений

Тема урока: Системы двух линейных уравнений с двумя неизвестными. Метод подстановки.

Цели урока:
· вырабатывать умения, навыки по решению систем двух уравнений с двумя неизвестными способом подстановки;
· развивать мышление, вычислительную культуру;

· воспитание трудолюбия, самостоятельности  учащихся на уроке.

Оборудование:

Компьютеры, теоретический материал, карточки с заданиями, карта достижений.
Проект урока

	№ п/п
	Этапы урока
	Время(мин)
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1.
	Объявление темы (целеполагание)
	2
	Объявление темы
	Постановка целей

	2.
	Изучение теоретического материала. Выполнение обучающей программы (3 уровня сложности)
	10 + 25
	Учитель раздает теоретический материал, оказывает необходимую  помощь 
	Самостоятельное изучение теоретического материала по теме, выполнение обучающей программы

	3.
	Рефлексия 
	2
	Оценка достижений класса
	Оценка собственных результатов

	4.
	Домашнее задание
	1
	Раздает домашнее задание
	Желающие получают домашнее задание


Здравствуйте, ребята! Сегодня на уроке нам предстоит изучить новый метод решения системы двух линейных уравнений с двумя переменными – метод подстановки! У каждого из вас на столе имеется теоретический материал по данной теме. После изучения теории приступайте к выполнению обучающей программы 1 уровня. Когда выполните её – поставьте себе в карте достижений «+» , а затем открывайте обучающую программу 2 уровня и так далее. Всего 3 уровня. Соответственно те, кто выполнит только 1 уровень – получит за урок «3», те, кто выполнит 1 и 2 уровень -  получает «4», а те, кто выполнит все 3 уровня – получают «5». Программа устроена таким образом, что принимает только правильные ответы, поэтому прежде чем приступить к выполнению – внимательно изучите теорию.

Теоретический материал, который получают дети:

[image: image1.jpg]§ 16 CACTEMbI YPABHEHUI

Mur HA3BaJIM ypPaBHCHUCM PaBeHCTBO, cojiepxariece HeussecTnoe,
Hanpumep, 2x-3=11; 2x + 3x = 90.
Peinurs YPaBHEHME - 3TO 3HAYUT HAHTH 3Ha4yeHUC HCH3B©C1’HOI>‘I, npu
KOTOPOM ypaBHCHHE O6GpPAINACTCs B BEPHOC PABEHCTBO.

V ypasuenns 3x - 11 =19 ozun kopens x = 10.
Ipux=10 3x - 11=3-10- 11 = 19 u B yciosun 19, T0 ecTh 1O-
Jiyvaercs BEPHOC PABEHCTBO.

yPanHemxe MOKET UMETh HECKOJILKO HEU3BCC THBIX, Hanpumcp,
X +y = 15. Herpy/no 10rajiathes, 4TO pelllenusMu 51010 ypasiie-
Hust Gy/TyT aphbl YMCeil, KOTOPHIE B CyMME JAIOT 15, Hanpumep, 5 u
10, 1 114, -2 1 17. Takux map uncen GecKOHEMHOE MIOKECTBO.

Upumep. Haiiti Tpu pemenns ypasHenus 2x + y=25.
Pewenue: MoxHo orajarses, uro ounum us peHicHUi ypaBHeHUs
GynyT macia 10 1 5, Tak kak 2-10 + 5=25,
Jlpyrue napel Hcie TAKKE MOKHO HAMTH, HO JIyUINE TOC TYTIUTh TaK,
NEepeHeceM 2X W3 JICBOM yacTy B MpaBylo.
y=25 - 2x. Terneph MepemeIoil X MOKHO JaBaTh THOGke 3HAYenus, a
TIEPEMEHHYIO Y IIOACUNTHIBATE.
IIpu x=7 y=25-2x=25-2-7=25-14=11;
npu x=0,1 y=25-2:0,1=25-0,2=248 wrax nance.

Otsers: =10, yi=5;

OINPEJAEJNEHME. Jins ypasuenus ¢ JBYMS HEM3BECTHLIMU,

pemaemeie COBMeCTHO, HA3BIBAIOTCS
CHCTEMOM YPABHEHUIA.

OINPEAENEHUE. PEMUTH CUCTEMY YPABHEHUH -
aTo BHAYUT HAHTH TaKwWe 3Ha-
9eHus [ePeMEHHOM, 1PN KOTOPOM 06a ypaBHEHMA
ofpamaiorcs B Bepubie paBeHCTBA.

X +y=20
X-y=2
M3 catenyiomx nap (S, 15), (12, 10), (11, 9) stBisiercs ee pemennem?
Pemenve: Boznmem TIEPBYIO Napy wMces M nojcTaBuM cc B 06a ypas-
Henms:

5+15=20 , 5-.15=-.10 - BTOPOC PABEHCTBO NOKa3bIBa-
€T, 4TO 2TH "MCiIa He ABISIOTCH pemennem BTOpOro ypanncﬂusﬁ, a
TOMBKO 1iepsoro. Mojcrasum YPABICHNS BYOPYIO Tapy wwcerr:

12+10=22, 12-10=2 - 1ICPBOC PABEHCTBO MOKA3kIBACT,
4TO 9Ta napa vucen ue SABJSCTCSH peueanem nepsoro ypaaHemm, a
TOJILKO BTOp()I‘O.
Tloncrarum B ypasnenus TPCTBIO Hapy uwcer:

M+9=20, 11-9=7 . 910 PelICHue, TaK Kak o6a ypas-
HCHUs HOPH 110JICTAHOBKE ITUX YMcen OGPaHlBIOTCﬂ B BEpHbIE Ppasen-
CcTBa.
Ortser: (11, 9)

Hpawep. Jlana cucrema YpaBHenwmii: { Kakas napa uncen

Pemenne cucrem ypasnenns cnocoGom TO/ICTAHOBKH.

Hpumep. Permuy, CHCTEMY ypaBHEHHIH {;;: :L %’f ll 0
Pewenme: B nepsom YDABHCHUH BLIDA3HM: ¥ Yepes X. JLmst 3TOro me-
PeHeceM 3X U3 neBoit sactu B npaByio: y=10-3x.
DTO BhIPaKeHHe MOICTaBUM BMEcTO Y BO BTOPOC ypaBHEHHe CHCTe-
MBI 2X - 5(10-3x) = 1. Pemmnm ato YPaBHCHHME: 2X - 5-(10 - 3x) = |
2x-50+ 15x = |
2x + 15x = 1+ 50
17x = 51
x=3
Ocrajiocs naiiTh 3uayenne y. st atoro nojcrasum HaiijieHHoe 3Ha-
HICHHE X B OPMYITY, KOTOPYIO MBI HHAIILTH /115y 5
y=10-3x=10-3.3 =10-9=1
Otper:x=3, y=1.
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x=4-3y.
Tlocrasinn 30 wupaxcie puecro x ¥ iepioc ypatere.

4x-5y=350

4-(4-3) -5y =50
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Задания обучающей программы:
Уровень 1

1. Решите систему уравнений и запишите графе ответа сумму полученных корней:
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2. Решите систему уравнений и запишите графе ответа сумму полученных корней:

[image: image4.wmf]      

8

3. Решите систему уравнений и запишите графе ответа сумму полученных корней:
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4. Решите систему уравнений и запишите графе ответа произведение полученных корней:
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Уровень 2

1. Решите систему уравнений  и в графе ответа запишите произведение полученных корней:
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2. Решите систему уравнений  и в графе ответа запишите сумму полученных корней:
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3. Решите систему уравнений  и в графе ответа запишите сумму полученных корней:
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4. Решите систему уравнений  и в графе ответа запишите сумму полученных корней:
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5. Решите систему уравнений и запишите графе ответа произведение полученных корней:
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Уровень 3

1. Решите задачу, используя для составления математической модели две переменные:

В седьмых классах девочек в 1,3 раза больше, чем мальчиков. Сколько всего учеников в седьмых классах, если девочек на 12 больше,чем мальчиков?

Ответ: 92

2. Решите задачу, используя для составления математической модели две переменные:

Два числа в сумме дают 77. Найдите эти числа, если 2/3 одного числа составляют 4/5 другого.

a)[ ]35 и 42 – правильный ответ
b)[ ]33 и 44

c)[ ]25 и 52

d)[ ]36 и 41

Инструкция для учащихся:

1. Найди на рабочем столе папку «Метод подстановки». Открой её.

2. Открой файл «Уровень 1». Нажми F4. Выполни работу, позови учителя.

3. Открой файл «Уровень 2». Нажми F4. Выполни работу, позови учителя.

4. Открой файл «Уровень 3». Нажми F4. Выполни работу, позови учителя.
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